

TRIGLAV

Uredništvo in upravništvo tednika „Triglav“ Kranj. — Telefon uredništva št. 8. — Naročnina 40 Din za celo leto, 20 Din polletno in 10 Din četrtletno. Za inozemstvo 50 Din. Račun podružnice pošne hranilnice v Ljubljani, št. 16.383.

Leto I.

Kranj, dne 2. septembra 1933.

Štev. 10.

Pred občinskimi volitvami.

Po vesteh iz Beograda stojimo v dravski banovini pred občinskimi volitvami.

Velik uspeh JNS pri občinskih volitvah v moravski in vrbaski banovini gotovo ni najmanjše pripomogel k temu, da je v vladi prodrlo naziranje, da je pozicija JNS že povsod v državi tako trdna, da more iti v vseh banovinah, torej tudi v dravski, z upom zmage v volilni boj.

Čuje se, da se je tudi iz odgovornih mest poročalo v Beograd, da je politična situacija v dravski banovini po zaslugi gotovih dalekovidnih politikov popolnoma zrela za občinske volitve.

Nočemo delati nobene prognoze glede izida bodočih občinskih volitev, tem manj, ker nam niso znane razmere po vseh srezih iz lasnega opazovanja, marveč le po govoricah. Omejili se hočemo samo na nekaj ugotovitev, ki se tičejo našega sreza.

Vsak javni funkcionar, torej tudi župan ali občinski odbornik, mora javno in ne samo v svojem srcu priznavati državno in narodno edinstvo kot zgodovinsko činjenico in ga braniti proti vsakomur, ker je to pribito v ustavi in je sam kralj čuvar tega edinstva. Prisega, ki jo morajo po občinskem zakonu vsi izvoljeni občinski odborniki v svoji prvi seji opraviti, se glasi: Jaz N. N. prisegam na edinega Boga, da bom kralju in domovini zvest, da se bom pri poslovanju držal ustave in državnih zakonov, da bom čuval državno in narodno edinstvo, da bom dolžnost svojega zvanja točno opravljal in vestno zastopal in branil samoupravne in državne koristi. Tako mi Bog pomagaj!

Simbol našega državnega in narodnega edinstva je naša državna trobojnica, sestavljena iz trobojnic vseh treh plemen. Naša jugoslovanska državna trobojnica mora biti sveta vsakemu našemu državljanu, naj že govori katerikoli jezik in naj pripada kateremu koli veroizpovedovanju.

In kaj opažamo v tem oziru v našem srezu?

Ob novih mašah in raznih cerkvenih slovesnostih so bili včasih vsi mlaji in mlajčki okrašeni s slovenskimi trobojnicami. Danes so prazni in molče trobentajo o državljanski zavesti fistih, ki imajo žalibože še danes odločujočo besedo po naših vaseh.

Ob porokah, prevažanju bale in drugih vaških svečanostih državna trobojnica še ni zasedla mesta, iz katerega se je umaknila plemenska (slovenska) trobojnica.

Ob državnih praznikih vidite razobešene državne trobojnice samo po mestih in trgih, po vaseh le raz hiš, kjer se nahaja kak urad, in raz hiš odločnih nacionalistov. Pa tudi v mestih boš naštel ne malo hiš, ki se boje, da ne bi z izobešanjem državne trobojnice onečastile politično preteklost njih gospodarjev.

Občinski odborniki se morajo glasom prisege držati državnih zakonov.

Sokol Kraljevine Jugoslavije je z državnim zakonom ustvarjena ustanova, ki ji stoji na čelu vsakokratni prestolonaslednik. Mi pa poznamo mnogo odstavljenih občinskih odbornikov iz celega sreza, ki komaj čakajo, da bodo mogli sestaviti kandidatne liste za predstoječe občinske volitve, ki jim pa ni nobeno ime tako mrzko kot sokolsko in nobena organizacija tako odvrtna kot sokolska.

Zgodil se je slučaj, da je Sokol ob svojem letnem nastopu napravil obhod po vasi, skupno z došlimi gosti. Že čut dostojnosti in slovanska gostoljubnost bi zahtevala, da se vsaj gosti prijazno sprejmejo in pozdravijo. Toda strankarska zagrizenost voditeljev je odredila, da se okna ob cesti zapro, hišni prebivalci pa poskrrijejo.

V drugem slučaju je domači kaplan na dan javnega nastopa domačega Sokola odpeljal svoje ljudi na božjo pot.

Takih slučajev bi lahko naštel cele litanije.

Ko so po zimi nabirali podpise za spomenico kralju, je mnogo odbornikov najrazličnejših organizacij odklonilo podpis samo iz strankarske zagrizenosti,

zabranili so pa tudi podpisati spomenico ljudem, ki so od njih gospodarsko odvisni. Kdo veruje, da so se ti ljudje spremenili baš pred občinskimi volitvami?

Ali ni verjetno, da bodo ti ljudje pri opravljanju prisege kot občinski odborniki držali figo v žepu?

Zakaj vse to omenjamo?

Zato, ker čujemo, da se vrše v Kranju zaupni sestanki, ki imajo namen pomagati bivšim klerikalcem, ki se pa niso prav nič spreobrnil, zopet do oblasti v občinah.

Gospodje, ki vodijo to akcijo, so celo odborniki krajevne organizacije JNS v Kranju in trdijo, da delajo to po nalogu od zgoraj. Kot motiv navajajo, da se vršijo njih napor v duhu kraljevega manifesta in da hočejo bivše klerikalce privesiti v stranko ter s tem podpreti državotvorno fronto. Zakaj pa 'slepomišite,

gospodje? Čemu taki tajinstveni sestanki? Ali ni vsakomur dano na prosto, da se javi za vstop v krajevno organizacijo JNS svojega bivališča? Nihče ne bo vprašan po svoji politični preteklosti, ako je s to preteklostjo v resnici prelomil in se podvrgel ideologiji in programu JNS.

Eno je gotovo. Naj izpadejo občinske volitve tako ali tako: na linijo državne politike ne bodo imele vpliva. Današnji režim ostane. Jasno pa mora biti vsakomur, da je v interesu občin samih in njenih krajevnih potreb, da bodo vodili občine ljudje, ki bodo življali zaupanje oblasti in predstavnikov režima.

Zato vabimo vse omikovne in trezne ljudi katerekoli politične preteklosti, da pristopijo v JNS in pomagajo pri skupnem delu v najmanjših samoupravnih edinicah, občinah, da tako javno pokažejo, da jim je dobrobit naroda in države nad vse in da od starih strankarskih razprtij ne more celota imeti nobenih koristi. Koristolovci pa naj ostanejo zunaj! T.

Politični pregled.

Občinske volitve bodo vsak čas razpisane in se bodo vršile, kolikor se more že danes predvideti, v nedeljo, dne 15. oktobra t. l. Potrebne predpriprave od strani oblasti se že vrše v polnem tempu. Zložitev občin se bode izvršila v naglem postopku. Stojimo torej pred izvršenim dejstvom in dolžnost vseh, ki ljubijo to državo, je, da zastavijo vse svoje sile in v ta namen pozabijo tudi vse osebnosti in lokalne prepirčke, samo, da izpadejo občinske volitve kar najpovoljnejše. Na občinske volitve v notranjosti države naši sosedje niso polagali tako velikega pomena kot na dravsko banovino, ki že vsled svoje geografske lege zahteva od volilcev vsaj to, da priznavajo avtoriteto države.

Mednarodni položaj postaja vsak dan bolj napet. O Nemčiji se govori, da ni bila še nikoli tako obojena in tako bojovito razpoložena kot danes. Obnaša se kot razposajen otrok in ima danes incidente s Francijo, jutri s Poljsko, tretji dan s Švico, itd. Nemčija dela najbolj fantastične načrte in skrbi tudi za to, da se ti načrti širijo po vsem svetu. Tako na pr. spada v maksimalni program Nemčije, da pritegne v svoje

meje kneževino Lichtenstein, kraljevini Belgijo in Nizozemsko, republiko Švico, itd. Na drugi strani tudi Francija utrjuje svoje meje in uspeh tega obrambnega dela je, da proglašajo francoski listi francosko mejo za nepremagljivo. Naša zapadna sosedja je svojo mejo napram nam že silno utrdila in ravno izvedla vojaške manevre ob naši meji. Avstrijska vojska bo povečane za novih 10.000 mož, ki bodo rekrutirani vsakega pol leta. To je pač malo rožnat položaj, ki nas silni, da ne zaostanemo in da svoje varnosti ne moremo slepo prepuščati usodi. Nov dokaz, kako posrečena tvorba je naša mala Antanta in zavezništvo prijateljske Francije, ki od dne do dne bolj utrjuje svojo pozicijo in ki dela na tem, da napravi tudi z Rusijo protinemško vojaško zvezo.

Konferenca druge internacionale je sprejela na koncu svojega zborovanja zaključno resolucijo, v kateri se sicer odklanja skupna fronta s komunisti, ali se povdarja volja za združenje razcepljenih sil delavstva, ostro napada hitlerjevščino in poziva delavstvo kakor tudi narode vsega sveta, na boj proti fašizmu.

Za narod in državo.

II.

Zadovoljno prebivalstvo je temelj države. V blagostanju človek ne kriči, ne rovari, ampak skrbi, da to stanje ohrani ali izboljša. In danes? Povsod se sliši: kriza. Kmet zdihuje, da ne more prodati pridelkov; trgovec zopet tarna, da daje vse na up; industrija hoče zopet znižanje carin za njene uvoze oziroma izvoze. — In vlada, poslanci, država pa so tiste nesrečne žrtve, po katerih padejo vsi. Država in njeni vodeči ne morejo vedno in uspelo reševati težkih gospodarskih prilik. Na drugi strani pa so zopet stvari, ki bi se dale ugodno uveljaviti in izboljšati v splošno korist.

Največje zlo v našem notranjem življenju je brezposelnost. Ta rana tare ves svet, a tudi pri nas je mnogo ljudi brez kruha. In brezposelni hoče pomoči pač od države, k njej se zateka, pri njej išče leka in če ga ne najde, zabavlja čez državo.

Imamo nešteto brezposelnih moči — od delavstva do uradništva. Koliko je mladega učiteljstva, ki bi lahko storilo državi neizmerne koristi na prosvetnem in javnem polju, a čakajo in čakajo zaman na službo. Imamo trgovsko izobražene ljudi in pisarniške moči, delavne in zmožne, a povsod so vrata zaprta. Koliko jih dovrši srednje in visoke šole, in ne dobe službe. In kaj delajo? Čakajo, čakajo in končno padejo v roke brezvestnim ljudem, ki jih podpihujejo, da je država temu kriva. Tako vsrkavajo mlade duše strup in začno mrziti svojo najsvetejšo svetinjo domovino — državo, dasi ni na njej krivde.

Zato je naša dolžnost, dolžnost vseh činiteljev, da rešijo te ljudi, da najdejo pripomočke in sredstva, da zaposle brezposelne ali da posredujejo pri nedržavnih podjetjih, da se najde mesto zanje.

Kje? — Ozrimo se v naše občinske, samoupravne, javne in državne ustanove. Tam najdemo: mož uradnik, žena uradnica, sin uradnik. Torej trije družinski člani, ki prejema od države plačo, delavec z bornimi pet stolaki na mesec pa mora preživljati bedno družino. A kaj, če nima niti dela!

Visokošolec, ki je studiral dolga leta pa hodi lačen in žejen, prosi službe in tako zapravlja življenske sile in zdravje.

Ali bi ne bilo pametno, da bi iz vseh državnih, samoupravnih, občinskih in javnih ustanov odstranili poročene ženske moči, a može naj bi se primerno plačalo, da bi lahko vzdrževali svojo družino? Ali bi ne bilo pametno, da bi na ta mesta dali družinske očete — brezposelne, jim s tem dali kruha, da bodo lahko pošteno živeli, da bodo vredni člani družbe in države, kateri bodo za to gotovo hvaležni in vdani.

Biti pa moramo pravični, da odslovljenim močem damo primerno odškodnino, kar jim gotovo pripada. Žene se bodo s tem gotovo zadovoljile, saj se bodo lahko posvetile družini. Skratka, dati enim kot drugim možnost življenja in delovanja, a vse to po pravični ureditvi.

Imamo polno učiteljev in učiteljic brez služb. Težko čakajo in puščajo svoje moči brez haska, a narod potrebuje še toliko požrtvovalnih moči. —

Imamo še polno zasilnih šol, kjer poučujejo nastavljenki, ki že imajo svojo službo, poklic, kruh in za njih šolsko delo pač morajo dobiti nagrado. Ali bi ne bilo pametno, da bi nastavljeni na ta mesta učitelje, ki so za to poklicani in jim dali to nagrado. Gotovo je, da bodo vzgojili mladino prav tako dobro, če ne boljše kot nastavljenki.

Poglejmo privatne ustanove. Tam najdemo ljudi, ki imajo po več služb. Ima dobro pokojnino a ima posebej službo v pisarni in odjeda kruh potrebnejšemu. Tudi tu naj posreduje država, kajti v sili se zateka vsakdo k njej, išče od nje pomoči in zahteva kruha. Zato naj ima državna oblast tudi pravico, da na teh mestih posreduje.

In če bi bilo pametno, da se iz državnih služb odstranijo poročene ženske moči, naj se isto zgodi tudi v privatnih podjetjih.

Kaj pa delavstvo in industrija? Dan na dan se govori o redukcijah, o zmanjšanju mezd, o ustavitvi dela. In kaj sledi? Iz brezposelnosti mrmranje, iz jeze in lakote — pa štrajki in demonstracije, in takrat se vzdigujejo pesti ne proti krivcu, temveč proti državi.

Tudi tu je potrebno, da država poseže v delokrog delodajalca in delavca. Dokler podjetju cvele obrti in dobro uspeva, si ne dovoljuje nobenih državnih nadzorstev. Ko pa to preneha, takrat naj pa država pomaga. Nekateri prejema v dobrih in slabih časih masne plače, delavce pa se v krizi odpusti. Treba je, da se iz dividend ustanovi sklad za delavstvo v „slabih časih“ in država bo pač nekoč morala to uvesti v svrhu zaščite delavstva in nje same.

Komur so državni interesi več kot osebne udobnosti in blagor naroda nič manj, bodo pač uvideli, da je v državnem in nacionalnem interesu, da se ublaži brezposelnost — največje zlo današnje dobe. In vsi ti ljudje, bodo gotovo hvaležni svoji državi in se bodo tudi oni borili za njen napredek.

Pri vseh teh ukrepih pa je potrebna brezmejnja pravičnost, ter pravilna smer za izvedbo načrtov. In zopet bomo bližje cilju: Zadovoljno ljudstvo, prežeto z nacionalno in državno zavestjo, in po njem močna in velika Jugoslavija.

Janko Štefe.

Tedenske novice.

Kralj podelil štipendijo sinu ponesrečenega letalca. Nj. Vel. kralj je iz lastnih sredstev naklonil štipendijo sinu nedavno ponesrečenega blagajnika zagrebškega aerokluba I. Hekla, za dobo njegovega študiranja na pravni fakulteti.

Sklicanje banovinskega sveta. G. ban je odredil, da se — na podlagi odloka g. ministra za notranje zadeve z dne 22. avg. 1933, IV. br. 1017/1 — banovinski svet dravske banovine sestane dne 4. septembra 1933 ob 10. uri dopoldne k izrednemu zasedanju. Predmet zasedanja bo: 1. sklepanje o uredbi glede sestave kandidatnih list, glede sestave in poslovanja volilnih odborov in glede ravnanja pri glasovanju pri občinskih volitvah v smislu čl. 31 občinskega zakona. 2. razprava o „Uredbi o zavarovanju žitaric in plodov proti toči“. 3. razprava o načinu uporabe in razdelitve dohodkov „Bednostnega sklada“ dravske banovine 1933/34.

Odhod ministrskega predsednika iz Rogaške Slatine. Ministrski predsednik g. dr. Milan Sršić, ki se je dalje časa mudil v Rogaški Slatini na oddihu, je v ponedeljek, 28. avgusta popoldne odpotoval v Beograd.

Zadnja pot Mirka Neudorferja. V soboto popoldne so pokopali v Zagrebu ob velikanski udeležbi prijateljev, tovarišev in naroda bivšega ministra, poslanca Mirka Neudorferja, ki je padel kot žrtev zavratnega morilca. Pokojniku, ki se je nesebično trudil za napredek domovine in naroda, zlasti pa za svojo ožjo domovino, mir in pokoj! — Policija, ki vodi preiskavo o umoru in išče zločinca, je vedno bolj prepričana, da je izvršila atentat trojka, ki sta jo poslala v Jugoslavijo hrvatska emigranta Perčec in Pavelić. Za izsleditev morilcev je notranje ministerstvo razpisalo nagrado Din 10.000, poleg tega pa še Neudorferjeva rodbina Din 30.000.

Volitve v Delavsko zbornico. Pretečeni torek popoldne je volilni odbor Delavske zbornice na seji sklenil, da bodo volitve v Delavsko zbornico 7. in 8. oktobra. Prvi dan bodo volitve v obratih, kjer je nad 150 delavcev, drugi dan pa na voliščih. Na Gorenjskem bodo volišča v sledečih krajih: v Kranju dva, po eno pa v Škofji Loki, Žireh, Železnikih, Tržiču, Radovljici, Boh. Bistrici, Kamniku, Domžalah, Kokri, na Jesenicah in na Bledu.

Važno za srednješolce. Prosvetno ministerstvo je odredilo, da bodo v novem šolskem letu smeli študirati na gimnazijah izven sedeža gimnazije bivajoči dijaki samo, če se vozijo z vlakom do 20 km ali če jim ni treba hoditi peš nad 6 km. V nasprotnem slučaju bodo morali stanovati v mestu svoje šole ali pa prekiniti študiranje. Ta odredba velja samo za dijake I. razreda.

Nova žrtev planin. Letošnje poletje je bilo naravnost rekordno število nesreč v naših planinah. Razen v par slučajih so se pripetile nesreče na povsem nenavnih krajih. Tako se je tudi preteklo nedeljo smrtno ponesrečil na Begunjsčici 25-letni kmetski sin Valentin Košir iz Zapuž. Na obronku pečine na Smrečni peči je hotel utrgati lepo planiko, pa mu je spodrsnilo, še preden jo je dosegel, ter se prevalil na sicer ne nevarnem mestu kakih 200 m globoko. Padec bi morda ne bil usoden, če ne bi Košir sprožil kamenja, ki mu je padalo na glavo in mu jo popolnoma zdrobilo. Njegovo truplo so prenesli v domačo vas Zapuže pri Begunjah. Z nesrečnim

mladeničem in njegovimi sorodniki sočuvstujejo vsi ki so ga poznali.

Nesreča. Sin stavbenega podjetnika, 16-letni Marjan Mison je pretekli teden napravil izlet proti Zasavju. Na ovinku v Ribčah, je zadel z vso silo v vojaški avto, ki je privozil nasproti. Zlomil si je nogo in dobil hude notranje poškodbe. Prepeljali so ga v bolnico, kjer so ugotovili, da je njegovo stanje zelo resno.

Iz strahu pred oslepitvijo v smrt. 70-letnemu Janezu Lumpertu, viničarju na Trški gori, je zadnja leta začel slabeti vid in je bil radi tega zadnje čase zelo deprimiran. Pretekli petek se je nasproti gradu Graben pognal v Krko. Trupla nesrečnega starčka še niso našli, pač pa njegovo obleko in čevlje, ki jih je odložil na obrežju.

Iz Kranja.

Viharna s'ja občinskega sveta v Kranju. Članek pod tem naslovom prinaša „Slovenec“ v svoji številki 7 dne 26. avgusta. Slovenčevemu dopisniku, ki je še mlad gospod in ima gotovo sam dobre oči priporočamo, naj ne gleda dejstev skozi svoja močna očala, kakor je to storil pri tej seji. Saj bi drugače vendar ne mogel napisati, da so velikodušnemu predlogu g. Focka vsi občinski odborniki navdušeno ploskali, ko jih je od 25 članov občinskega sveta ploskalo kvečjemu 10. Še slabša „očala“ si je pa Slovenčev dopisnik nataknil, ko poroča, da se je pri glasovanju za predloga g. župana Pirca glede nakupa dr. Suhadolnikovega sveta za mestno kopališče in glede najetja posojila za zgradbo kopališča izkazala večina 2 glasov. Ako bi g. dobitnik snel „očala“ bi ugotovil to, kar so ugotovili člani občinskega odbora, da je za omenjena dva predloga glasovalo od 25 članov občinskega sveta 15, obsedelo jih je pa 8. Da je 15 manj 8 celih 7 glasov večine, pa lahko izračuna vsak šolarček 1. razreda, seveda brez „očal“ Ako upoštevamo, da se je predlagatelj g. župan vzdržal glasovanja in da g. podžupan Holchacker, ki je vodil glasovanje, ni mogel glasovati, je pa dejanska večina celo 9 glasov, ker je jasno in javno znano, da sta tudi ta dva gospoda za sprejeta predloga. Gospodu dopisniku Slovenca priporočamo, da tako nojevo taktiko prepusti „očalom“, sam naj pa raje neustrašeno pogleda resnici v obraz. Pač pa bi bilo želeli, da bi g. dopisnik točneje poročal o stvarnih izvajanjih gg. direktorja Košnika in ing. Grosa, ki sta kot strokovnjaka na podlagi računov dokazala, da bi povisek stroškov obratovanja kopališča na svetu g. Focka, ki leži ca 24 m nad gladino Kokre, tekem par let znatno presegal vrednost od g. Focka velikodušno brezplačno ponujenega zemljišča. Poleg tega bi vodila pot k kopališču na Fockovem svetu meščane preko dveh klancev, tujce pa celo preko treh, kar v poletni vročini ni baš ugodnost in osvežilo ter bi gotovo ne pospeševalo obisk kopališča.

Razpisano mesto. Na državni tekstilni šoli v Kranju je razpisano mesto banovinskega laborant-dnevničarja. Najmanjša šolska izobrazba 4 razredi srednje šole ali dovršena trgovsko nadaljevalna šola. Prošnjo je treba vložiti pri kraljevski banski upravi, oddelek I. v Ljubljani, do 30. septembra t. l.

Kranj dobi lastno godbo. Že na slavnostnem občnem zboru ob priliki 70-letnice Nar. Čitalnice je govornik dr. Dolar sprožil željo, da bi Čitalnica v svojem nadaljnjem delovanju posvetila skrb ustano-

viti godbe, katero moramo v Kranju ob vsaki slovesni priliki iskati drugje. Čitalnica seveda — radi materijelnih razlogov — zaenkrat ni mogla misliti na to. Pred kakimi dvema meseci pa so posamezniki sklicali sestanek, na katerega so povabili vsa kranjska društva, da se pogovore o ustanovitvi godbe. Kak uspeh je ta sestanek imel, nam ni znano. Vsekakor pa je bil priprava za „Kranjsko glasbeno društvo“, ki se sedaj snuje z namenom, da se ustanovi domača godba. Prvi nastop nove godbe bo že 10. septembra ob priliki največje gasilske tombole v državi. Kakor se nam poroča, so pravila „Kranjskega glasbenega društva“ odobrena in se vrši ustanovni občni zbor 6. septembra ob 8. uri zvečer v prostorih g. Engelmana („Pri Felmarju“).

Preskrbite se s tablicami za

TOMBOLO

do nedelje 10. t. m. Dobite jih po Din 4 — v vseh gostilnah in trgovinah v Kranju. Na dan tombole bodo tablice po Din 5. — Toliko v vednost, da ne bo nepotrebnega razburjanja.

Združenje trgovcev za srez Kranj v Kranju naznanja članom, da se prične redni pouk na trgovski gremijalni šoli v Kranju v torek 5. septembra 1933 točno ob 13. uri ter se obenem ta čas vrši tudi vpisovanje učencev. Učenci, ki so šolo obiskovali že v preteklem letu naj prineso s seboj lansko šolsko izpričevalo ter plačajo Din 100 — kot učnino. Učenci pa, ki se na novo vpišejo, morajo predložiti od Združenja trgovcev potrjeno učno pogodbo ter plačati Din 50 — kot vpisnino in Din 100 — kot učnino.

Jadranska straža v Kranju sporoča naknadno vsem svojim članom, da je ministristvo prometa s svojim zadnjim rešenjem odredilo, da velja popust na državnih železnicah ob priliki svečanosti izročitve broda „Jadran“ kr. mornarici v Splitu od 4. do 14. septembra, a ne kakor je bilo prvotno javljeno od 1. do 11. septembra. Ta sprememba je nastala, ker je oblastni odbor JS v Velikem Bečkereku prosil naknadno za popust, ki naj bi veljal od 4. do 14. septembra in je ministristvo prometa ta popust razširilo na vso državo.

Vsak član Jadranske straže ima na železnici 75%. Kdor se želi udeležiti teh slavnosti, naj se zgleda na mestnem županstvu pri g. Mohor Jeletu, ker je še nekaj potnih izkaznic na razpolago.

Obrtniško zborovanje jutri, dne 3. septembra bo v prostorih hotela „Jelen“ ob 1/2 9 uri dopoldne ustanovni občni zbor podružnice „Društva jugoslovenskih obrtnikov za Dravsko banovino“ za srez Kranj.

Gasilska tombola. Prihodnje nedeljo bo v Kranju gasilska tombola, ki je z ozirom na krasne dobitke gotovo ena največjih v državi. Prvi dobitek je Din 10.000 v gotovini, dalje krasna spalna oprava, kuhinjska oprava itd. Dobitki so razstavljeni v ličnem paviljonu na glavnem trgu (razen prvega seveda. To pa zato, da bi ga kdo predčasno ne zadel). Tablice so na prodaj v vseh gostilnah in v večini trgovin v Kranju. V predprodaji stanejo Din 4.—, na dan tombole pa Din 5.—. Ker je njih število omejeno, se priporoča vsem, da se pravočasno preskrbe z njimi.

Piknik. Narodna odbrana priredi na praznik, dne 8. septembra popoldne piknik v Straheči dolini. Vabijo se vsi meščani in okoličani, da se ga udeležijo.

Sejem. V ponedeljek, 4. septembra bo v Kranju velik sejem za blago in živino.

Iz Stražišča. Jutri razvije tukajšnje Sokolsko društvo članski prapor, katerega osnutek je napravil ravnatelj g. Račić in ki je krasno delo ženske domače obrti. Po razvitju prapora pred Sokolskim domom bo sprevid po vasi, nato pa javni nastop V. skupine sokolske župe Kranj. Skušnje za nastop se prično ob 14. uri. Pri slavnosti sodeluje godba 40. pešpolka iz Ljubljane. Po nastopu bo velika ljudska zabava na letnem telovadišču.

„Divji lovec“ v Stražišču. Idilični prostorček okoli šempeterske kapelice pod Šmarjetno goro je v nedeljo privabil množice ljudstva iz Kranja, Stražišča in vseh bližnjih vasi, da si ogleda na prostem prelepo Finžgarjevo narodno igro „Divji lovec“. Kar čez noč je zrastle okoli kapelice hišica ob hišici, cela nova vasica, torišče ljubezni Janeza do rihtarjeve hčere, za vasico pa so se gromadili skalni skladi — grob divjega lovca. Res neizumetničena scena, ki ni nikjer kontrastirala s prelepo naravo. Od posameznih vlog

ki so bile vse v dobrih rokah, je bila Majda pristrčna in naravna, Janez, odločni in postavni gorenjski fant, izrazit in prepričevalen, med najboljšimi je bil dalje Gašper, prav dober Tonček, enako tudi Špela. Skrbna roka režiserjeva se je poznala posebno skupinskim scenam. Prelepa je bila prva slika, ko se po končanem opravlilu vsuje vsa vas v slikovitih narodnih nošah iz cerkve, lepe in naravne tudi scene v skalah. Sodelovalo je preko sto oseb, moški in ženski zbor ter za to priliko sestavljen orkester. Niti dejstvo, da orkester ni imel časa in prilike naštudirati prikladnih del, ne opravičuje „den kleinen Gardeofizier“, ki se je sredi narodnih noš in naše pesmi počutil dokaj tuje. Režiserju g. Rojini in celokupnemu dramatičnemu odseku stražiškega Sokola, ki se nista strašila truda in rizika in nam nudila užitek, kot si jih še želimo, vsa čast. Upamo in želimo, da je velik moralni uspeh igre v skladu tudi z gmotnim.

Uprizoritev gledališke igre „Pri belem konjičku“ na vrtu restavracije „pri Peterčku“ se je morala žal opustiti, ker so večeri že prehladni, pa tudi ker se vrši ob večerih, ki so bili določeni za uprizoritev na kegljišču kegljanje na dobitke prostovoljnega gasilnega in reševalnega društva v Kranju. Obenem pa se vrše v nedeljo številne druge prireditve, kot: obrtna veselica v Kranju, razvitje sokolskega prapora, javni telovadni nastop in veselica v Stražišču, tako, da se ni bilo nadejati obilega obiska. Narodna čitalnica pripravlja za skorajšnjo otvoritev gledališke sezone več del, ki bodo občinstvo prijetno iznenadila, v drugem poletju pa se bo tudi v Kranju igralo na prostem. Letos je žal prekasno.

Tehnični razdelek Sreskega načelstva v Kranju razpisuje licitacijo za dobavo: a) polpnevmatičnih gum za tovor, autom. v znesku 6.000.— din; b) 1000 kg nafte v znesku 3.000.— din; c) 1000 kg bencina v znesku 10.000.— din; d) 150 kg težkega autoolja v znesku 3.000.— din na dan 11. septembra t. l. ob 11. uri v prostorih tehničnega razdelka; o tem se obveščajo zainteresirani, da se te licitacije udeležijo. Cene naj se določijo za loko postaja Kranj. Podrobnejši pogoji so razvidni iz raglasa, ki je nabit na uradnih deskah tehničnega oddelka kr. banske uprave v Ljubljani in Zagrebu ter sreskega načelstva v Kranju.

Dober plen orožništva. V četrtek ob 2. uri se je posrečilo kranjskim orožnikom aretirati v Rotarjevi Jelši, malem gozdiču blizu Šenčurja, iskanega voditelja tihotapcev Ivana Košnika, osumljenega tudi sokrivde pri umoru Ivane Rakefove, posestnice in gostilničarke v Tunjski Mlaki pri Kamniku, ki je lani 29. aprila umrla nenadne smrti. Preiskava o umoru, radi katerega sta bila obsojena Vomberger in Hafner, se radi novih izpovedb Košnika nadaljuje.

Iz Kamne Gorice.

(Nadaljevanje.)

Nekaj zgodovinskih in krajevnih podatkov
Skoro vsi kamnogoričani, ne samo možakarji in fantje, ampak tudi žene in dekleta in še celo mali dečki so, zaposleni v starodavnih — „vigencih“. Že ob petih zjutraj se oglase kolese, ki jih vrtil potok Lipnica, da gonijo mehove. Seveda se takoj nato čujejo tudi udarci kladiv. Ob pol 9. uri pa kot na povelje vse preneha. Ob tem času imajo pridni delavci svoj običajni zajtrk. Po trudapolnem dopoldanskem delu imajo žebjarji od opoldneva do pol 3. ure počitek.

Malo je ljudi, ki bi ljubili svoj rojstni kraj tako, kot ravnokamnogoričani, kljub temu, da morajo trdo delati od jutranje zore, pa do poznega mraka, največ ob koruznih žganjih, ki so jim glavna hrana. Kake boljše jedi pridejo na mizo le ob slovesnih dnevih, ko pravijo, „da s tavelkim zvonom zvoni“.

Poleg njihove marljivosti in ljubezni do rojstnega kraja imajo žebjarji še eno posebno lastnost; so veliki ljubitelji knjig. Kar čuditi se je starim možem, kot: „Srčkovem očetu“, Jaku in še mnogim drugim, ko ti prično pripovedovati, kaj vse so že prebrali. In kako dober spomin imajo!

V prvem mojem poročilu se mi je vrinila mala pomota o letnici. Kamnagorica je postala samostojna fara l. 1751., ne pa l. 1651. Popreje je spadala k Radovljici in je bila skoro 100 let samo podružnica. Torej so imeli kamnogoričani svojega prvega župnika od l. 1751.—1761. ne od l. 1651. — l. 1661.

V nezbrisnem spominu je kamnogoričanom ostala v spominu „kolera“ (starejši se je še spominjajo). Ta je z vso besnostjo razsajala l. 1855. V tem času so imeli nesrečni prebivalci dobrega nepozabnega župnika Jerneja Uršiča, ki je neustrašeno obiskoval bolnike, jih tolažil in delil sv. zakramente. Za to neustrašeno delo je bil župnik Uršič odlikovan od avstr. cesarja z zlatim križcem.

Kranjska občinska seja.

V četrtek, dne 31. avgusta se je vršila ob 18. uri v mestni posvetovalnici občinska seja s sledečim dnevnim redom: 1. Odobritev občinske seje z dne 23. avgusta 1933, št. 1985 2. Naznanila županstva 3. Poročilo odseka za zgradbo novega kopališča 4. Volitev dveh članov v reklamacijski odbor 5. Volitev treh članov in treh namestnikov v volilni odbor 6. Volitev upravnega odbora „Mestne hranišnice“ v Kranju.

Župan g. Ciril Pirc otvori sejo, konstatira sklepčnost in preide takoj k prvi točki dnevnega reda. Tajnik g. Ažman prečita zapisnik zadnje seje, ki se soglasno odobri.

Pri drugi točki poroča g. župan, da je prejel

V Kamni Gorici se je rodilo tudi nekaj znanih mož; 9. septembra 1792. l. se je rodil sloveči slikar Matevž Langus, ki je umrl 20. oktobra 1855. l. Dalje brata Dr. Lovro in Aleksander Toman. Zadnji je bil dobrovoljec, ki se je pod našim osvoboditeljem, kraljem Petrom boril proti Turkom. Dr. Lovro Toman pa je bil pesnik in je dne 15. avgusta l. 1870. v Radovni umrl. Kakor vsi drugi vaščani je tudi on ljubil svoj rojstni kraj, kar nam dokazuje njegova poslednja želja, naj ga prepeljejo v rojstni kraj.

Tone Stražar. V (Dalje prihodnjič.)

Z Jesenic.

Plavalne tekme v „Čuferjevem“ kopališču so bile na pobudo tukajšnega A.S.K. „Gorenjec“ prošlo nedeljo prirejene skoro nepričakovano. Pri tekmah je sodelovala S.K. „Ilirija“ Ljubljana. Kopališče je bilo tekmam odgovarjajoče urejeno že v soboto. Dekoracije z zastavicami so bile prav okusne. Motilo je le črno polje sportne zastave „Gorenjec“; neinformirani so bili mnenja, da pri tekmah sodeluje tudi „Soča“ ali „Koročan“. Občinstvo je pokazalo za plavalne tekme mnogo zanimanja, kajti obisk je bil izredno dober. Osobito pozornost je posvečala publika krasnim skokom „Ilirijanov“ gg. Petrovič-a in Kordelič-a. Izvajala sta salto naprej in nazaj, Auerbachov skok z vijakom in drugo v odlični formi. Jeseničani niso mogli pokazati mnogo, saj so šele začetniki. Ako bo med našo mladino dalje vladalo toliko zanimanje za stvar kakor je pokazala letos, tedaj bomo leto osorej beležili gotovo boljše uspehe. Celotna prireditev je v vsakem pogledu izborna uspela.

Nekaj za naše sadjerejce. Drevesnica v Mošnjah bo oddajala v jeseni večje množine sadnega drevja raznih vrst, kakor: mošnice, lepke, jonatane, kardinale itd. Drevesa so prvovrstna in aklimatizirana. Kdor jih želi naročiti naj se v svrhu skupnega naročila javi pri šolskemu upravniku g. Leo Pibrovcu. Dne 8. oktobra bo v risalnici narodne šole sreska sadna razstava.

Začetek šolskega leta narodne šole na Jesenicah bo v ponedeljek 4. t. m. Novinci bodo letos izredno svečano sprejeti. Njim in roditeljem bo priredila šola posebno predavanje in kino predstavo, na kraju sprejemne slavnosti pa bodo malčki tudi pogoščeni.

Iz vlaka je skočil. V ponedeljek dopoldne je avstrijski tovorni vlak pripeljal ponesrečenca, katerega so takoj prenesli v čakalnico, kjer ga je obvezal žel. zdravnik g. dr. Kogoj ter odredil takojšen prevoz v ljubljansko bolnico. Ponesrečen je bil znani drzni vlomilec Anžur Jože doma iz Zadobrove. Pred našimi oblastmi je pobegnil v Avstrijo. V Celovcu so ga aretirali ter v spremstvu policijskega uradnika odvedli v Jugoslavijo, toda je že med vožnjo, še predno je vlak došel v Področje, skočil skozi okno. Beg se mu je nepričakovano ponesrečil. Pri skoku je padel tako nesrečno, da je dobil smrtnonevarne poškodbe na glavi.

Že zopet nesreča na Hrušici. V ponedeljek popoldne sta prišla Anzelc in Kučina na obisk k sorodnikom Dolžanovim na Hrušici. Proti večeru se je Anzelc odpeljal na motorju z domačo hčerko Ivanko proti Mojstrani. Že na prvem ovinku na koncu vasi, kjer je cesta močno posuta, je motor izpodrsnil. Vozač je zgubil ravnotežje ter sta oba z vso silo odletela po tleh. Posledice so bile strašne. Anzelc se je pobil po rokah in nogah, Ivanka Dolžanova pa je na mestu obležala nezavestna. Dobila je smrtnonevarne poškodbe na glavi. Zdravnik Dr. Marčič ji je nudił takoj prvo pomoč, nato so jo pa prepeljali domov. Vse prizadevanje zdravnika je bilo zaman ter je še istega dne nesrečna, komaj 19 let stara Ivanka podlegla poškodbam. V sredo popolne so jo po izvršeni obdukciji pokopali. Pogreba so se udeležili tudi So-

županstvo prošnjo „Kranjskega glasbenega društva“ za podporo, katere pa radi prekasnega prejema ni mogel dati na dnevni red. Ker pa je zadeva nujna, naj se že na tej seji vzame v pretres. Nato prečita prošnjo in poroča o sklepu seje občinske uprave, da se iz fondā, ki jo bil svoječasno na predlog podžupana g. Holchackarja naložen v Mestno hranilnico za slučaj ustanovitve gasilske godbe, da novoustanovljenemu glasbenemu društvu podpora v znesku Din 1000.— Občinski odbornik g. Hlebš pa predlaga, da se da podpora v višini Din 2000. K tej točki se oglasi še dr. Sajovič, ki predlaga, da se imenuje v odbor glasbenega društva eden izmed občinskih odbornikov kot zastopnik občine — Za zastopnika občine

kolli javorniškega društva, katerega članica je bila pokojna Ivanka.

25. letnica pevskega društva „Sava“. Leta 1908. so tovarniški delavci na Jesenicah ustanovili svoje pevsko društvo pod imenom „Sava“. S tem društvom je naš gorenjski kot pridobil zvestega glasnika in čuvarja naše slovenske in naše slovanske pesmi. Petindvajset let je minilo od takrat do danes. Pomislite, koliko pesmi je zaorilo iz grl naših zavednih pevcev — delavcev. Koliko src se je v tem času razveselilo ob njihovih zvokih in koliko otožnih je razgibala njih pesem v boljše razpoloženje. Pa ne samo to. Koliko je bilo truda, koliko žrtvovanega časa, da so se v teku let povzpeli naši „Savani“ do današnje stopnje. Niso majhne žrtve po trudapolnem tovarniškem delu posvečali prosti čas učenju pri pevskih vajah. Toda volja — ne volja, temveč ljubezen do naše prelepe pesmi, ta daje moči in sile našim „Savanom“, da uspevajo in napredujejo. Sedaj se ponosno ozirajo nazaj in ni jim žal ne časa, ne truda. Slavijo svoj srebrni jubilej, ter upirajo svoj pogled v bodoče decenije zmagoslavja prelepe naše slovanske in jugoslovenske pesmi. — V soboto 2. septembra začno slavnosti, katere naznanjajo veliki lepaki. Pokroviteljstvo celotne prireditve je prevzel naš župan g. mag. ph. Žabkar Jože, novemu praporu, katerega bodo razvili „Savani“ v nedeljo, pa bo kumovala gospa Oražem Marija. Častni komite naših dam bo slavnostno obiležje še podčrtal. — „Hubadova župa“ iz Ljubljane in številni pevski zbori nam bodo skupno z jubilantom zapeli, kakor še nismo imeli priliko čuti. — Želimo vrlim „Savanom“ vsestranskega uspeha.

Iz Tuhinjske doline.

Iz Češnjic. Pretekli teden so vršili vojaki takozvana triangulacijska dela na našem hribu, ki je skoro 900 m visok. Ker imajo preprosti ljudje malokdaj priliko videti vojake, zlasti oficirje, so se nemalo začudili, ko je prijezdil na belem konju pravtako belo oblečen oficir — kapetan I. razreda, za njim pa so prišli še trije vojaki, ki so nosili s seboj razno orodje, ki ga pri takem delu potrebujejo. Ustavili so se na Malem Rakitovcu pri g. Žibert Antonu, kjer so dobili primeren les za svoje delo. Nad vasjo so potem postavili na visokem hribu drog, ki ima na sebi pribite tri, popol metra dolge deske, dve vzporedno, eno pa navskriž, da izgleda kot nekak kažipot. Ljudje sedaj nezaupno gledajo na hrib in ugibajo, kaj bi ta „kažipot“ pomenil. Ko so delo opravili, so dobili pri g. Žibertu majhen prigrizek in so odšli dalje po svojih opravkih. G. kapetan, četudi ne Slovenec, je bil jako prijazen in se je zelo pohvalno izrazil o našem kraju. Izjavil je tudi, da je škoda, ko ni kraj urejen za letovišče, ko ima tako obsežen in krasen razgled. Da bi se le njegove besede kdaj uresničile.

Iz Špitaliča. Ob času hmeljske sezone smo imeli vsak dan priliko gledati številne množice obiralcev in obiralk, ki so hiteli vsak s svojo košaro v Savinjsko dolino za zaslužkom. V naši vasi je bil pravi semenj za obiralce. Pridelovalci hmelja so prihiteli iz Savinjske doline do Špitaliča z vozovi po obiralce. Nekateri so imeli že kar izbrane svoje delavce, ki so pri njih vsako leto obirali. Drugi pa so spraševali po njih in jim obetali najboljše, da so jih lažje dobili. To vam je bilo potem prerivanja, vrisčanja, smeha in petja, kadar se je voz napolnil in odpeljal proti zeleni Štajerski. Sedaj pa se veselo pevajoče množice vračajo nazaj s svojim zaslužkom. Zadovoljni so sami s seboj, še bolj pa jih veseli, da imajo v žepu nekaj srebrnikov, ki jih v teh časih tako potrebujejo. Le žal, da je med njimi tudi mnogo takih, ki so šli obirati zgolj radi zabave in lakomnosti, da so rečneje malo prikrajšali, dasi bi jim ne bilo treba hoditi, ker imajo vsega dovolj doma. Zato pa je danes tako, ko vlada na svetu sebičnost mesto ljubezni do bližnjega.

predlaga g. Holchackerja. Ko pojasni g. sreski načelnik, da ima novoustanovljeno društvo v svojih pravih, da se pritegne v odbor en član občinskega odbora, član sokolskega in gasilnega društva, da g. župan predlog g. Hlebša in predlog g. dr. Sajovica glede zastopnika občine na glasovanje, kar se soglasno sprejme.

Poročilo odseka za zgradbo novega kopališča je podal direktor g. Košnik. Odsek je s strokovnjakom g. inž. Bloudkom dvakrat pregledal v poštev prihajajoče terene, in prišel do zaključka, da bi bil Suhodolnikov sadovnjak za zgradbo kopališča najbolj primeren. Obratni stroški bi bili tu najmanjši (leži samo 12 m nad gladino Save), voda za črpanje čista in lega najbolj primerna. Slavčeva jama ne pride v poštev, ker je premajhna (2000 m³) in bi bili obratni stroški za črpanje vode neprimerno večji, saj leži po ceni 27 m nad vodno gladino (pripominja, da je tu pomota, ker leži najmanj 35 m nad gladino Save). Tudi zgradba sama bi bila radi slabega terena zelo draga. Glede Fockovega travnika nad hujanskim mostom je odsek konstatiral, da je lega lepa zlasti za sportne prostore. Leži pa preveč na odprtem kraju in bi bili tudi tu obratni stroški radi visoke lege nad gladino Kokre (24 m) zelo veliki, Poleg tega je poleti Kokra tako majhna, da bi se moral napraviti poseben zbiralni vodnjak in bi se povrh morala voda še filtrirati. Mnenje odseka je vsled tega, da je edino primeren prostor za zgradbo kopališča dr. Suhodolnikov sadovnjak. Vsi trije tereni pa se bodo še enkrat pregledali z g. arh. inž. Vurnikom.

V reklamacijski odbor sta bila na predlog dr. Sajovica soglasno izvoljena odbornika gg. notar Tavzes in Florjančič.

Peša točka je na predlog g. župana odpadla iz dnevnega reda, ker so v tem pogledu na vidiku nekatere izpremembe.

Pred prehodom k volitvam upravnega odbora „Mesne hranilnice“ je g. sreski načelnik pojasnil, da mora ta točka na zahtevo nadzorne oblasti zopet odpasti iz dnevnega reda. Po pojasnilu, da bi moral, v slučaju, če bi se nameravale volitve kljub prepovedi izvršiti, zoper to ugovarjati in sklep sistirati, je g. župan nagovoril g. sreskega načelnika s sledečim besedami:

„Gospod sreski načelnik!“ Z velikim začudenjem čujem od Vas, da g. ban prepoveduje občinskemu odboru izvršitev točke dnevnega reda, ki sem ga pooblaščen po zakonu avtonomno določil. Konstatiram, da ima državna kot nadzorna oblast po § 125. obč. zak. sicer možnost zadržati vsak sklep obč. odbora, toda ona po zakonu nima pravice, da prepreči postavitev na dnevni red kateregakoli predmeta, ki spada v redni delokrog obč. uprave. Vaše poročilo, g. sreski načelnik, torej ni osnovano na zakonu. Menim, da bi bil obč. odbor v polnem pravu, ako bi preko tega prešel na dnevni red. Iz spoštovanja napram drž. oblasti in ker nočem javnosti nuditi sliko, da se je proti občinskemu odboru patrijotičnega mesta Kranja uporabila sila, s katero ste mi pretili, se pokoravam Vašemu nalogu.

Prosim občinski odbor za odobritev, da o tej stvari takoj obvestim g. predsednika vlade in g. notranjega ministra ter od njih zahtevam takojšnje remedure in satisfakcije“.

Odčinski odbor je z veliko večino in s ploskanjem vzela to odobritev na znanje, nakar je g. župan zaključil sejo.

IZ ORGANIZACIJ in DRUŠTEV

Seja sreske organizacije JNS v Kranju.

V četrtek, dne 31. avgusta se je vršila v knjižnični dvorani Nar. doma ob pol 14. uri seja sreske organizacije JNS. Otvoril jo je predsednik g. Pirč, ki je v prvi vrsti pozdravil navzočega ministra g. dr. Kramarja in poslanca g. Lončarja G. predsednik je nato poročal o uspehih deputacije, ki je posetila g. bana radi občinskih volitev in drugih za srez važnih zadev. Od g. bana je dobila deputacija zadovoljive informacije glede vseh perečih vprašanj.

Govoril je tudi g. minister dr. Albert Kramar, ki je v izčrpnem govoru obrazložil navzočim delo in trud vlade za izboljšanje obstoječih razmer in jih zagotovil, da bo vlada še pred občinskimi volitvami prešla od besed k dejanjem. Dotaknil se je komasacije občin ter povdaril, da naj se izvrše tam, kjer to praktični razlogi zahtevajo in le v sporazumu s posameznimi krajevnimi organizacijami in poslanci. Za svoj res izčrpn govor, v katerem je grajal početje gotovih ljudi, ki sejejo razdor med pristaši stranke in

obenem pozval vse navzoče k nadaljnemu vztrajnemu delu za procvit nacionalne ideje, je g. minister žel yiharno odobravanje.

Po na to sledeči debati, v katero so poleg poslanca g. Lončarja posegli odborniki posameznih krajevnih organizacij, je g. predsednik zaključil lepo uspelo sejo.

SOKOL

Sokolsko društvo Stražišče razvije v nedeljo, dne 3. septembra t. l. svoj članski prapor. Ob 1/2 uri popoldne bodo skušnje vseh oddelkov, ob 1/3 uri zbor pred sokolskim domom za povorko, ob 3. uri pa bo razvit prapor. Nato bo nastop pete skupine sokolske župe Kranj, ki nastopi z vsemi oddelki. Po nastopu bo narodna veselica v in okrog sokolskega doma. Vabimo vse bratska društva sokolske župe Kranj zlasti ona, ki imajo prapore, da se razvija novega prapora udeležijo.

Sokolski pozdrav. V ponedeljek, dne 4. t. m. bo ob 20. uri v knjižnici pevska vaja za „Sokolski pozdrav“, ki ga moramo peti pri vseh nastopih. Pevska vaja je obvezna za vse sokolsko članstvo, če tudi ni v pevskem zboru. Torej bratje in sestre polnoštevno. Zdravo!

Desetletnico starešine Saveza SKJ — Nj. Vis. prestolonaslednika Petra bo praznovalo članstvo Sokolskega društva v torek, dne 5. t. m. zvečer in sicer bo ob 19. uri zbor članstva, naraščaja in deca v kroju in civilu pred Narodnim domom. Točno ob pol 20. uri bo spreved z godbo po mestu: Narodni dom — „Ika“ — ulica do rožnenske cerkve — trg — Narodni dom, kjer bo pozdrav Nj. Vis. prestolonasledniku Petru. Po pozdravu bratski sestanek ob kresu na letnem telovadišču. Vse zastopnike in uradništvo državnih in samoupravnih oblasti, predsednike in članstvo viteških, narodnih, kulturnih in humanitarnih društev ter spoštovane meščane vabimo, da se pridružijo praznovanju, ovijejo svoje hiše z našimi lepimi trobojnicami, razsvetle med sprevedom okna, sami pa se uvrste z nami v spreved, da bomo tako dokazali skupno, da smo pripravljeni za vsako delo, h katerem bi nas pozval naš mladi, ljubljani starešina. Ugledne gg. trgovce vabimo, naj za desetletnico primerno okrase svoje izložbe s sliko Nj. Vis. prestolonaslednika Petra. Zdravo! Uprava.

SPORT.

Preteklo nedeljo je imel Korotan prost dan, v akcijo so stopili le plavači, ki so pohiteli pod vodstvom predsednika g. Horvata v Kamnik, ne po lovorike, saj so vedeli, da brez sistematičnega treninga kamničanom, posebno pa še Ilirijanom niso kos, čeprav časi, ki so jih dosegli pri plavanju, tudi niso slabi, pač pa so navezali ožje stike z našimi sosedi, ki so jih sprejeli in pogostili zelo gostoljubno. Pri večerji, ki jo je priredil SK Kamnik, sta jih pozdravila g. župan in klubov funkcionar g. ing. Dolenc, ki sta z veseljem sprejela vest, da se je po zaslugi našega g. župana vendarle tudi Kranj začel resno pripravljati na nepravdo kopališča in teniških igrišč. Prihodnjo sezono, ko bo tudi Kranju dana možnost razvoja vodnih sportov, bodo prireditve v teh panogah zavzele lahko mnogo večji obseg, ker se bo, upajmno, poleg Kamnika in Radovljice, tudi Kranj že lahko postavil bolj trdno na noge.

Velike dirkališčne medklubske dirke.

A. S. K. Primorje, kolesarska sekcija Ljubljana, priredi v petek dne 8. septembra 1933 ob 1/2 15. uri na športnem prostoru ŽSK Hermesa v Šiški velike dirkališčne medklubske dirke. Za te dirke sta podarila tako g. ban dravske banovine, kakor g. župan mestne občine ljubljanske krasna pokala kot prehodni darili. Dirke bodo sigurno zanimive, ker se bo gotovo vsak vozač hotel priboriti krasno darilo.

Spored dirk je sledeč:

1. Pozdravni krog vseh dirkačev.
2. Dirka klubov. Vsak klub postavi štiri dirkače, ki vozijo tri kroge. Tretje in četrto plasirani izpadeta. Vsi prvo plasirani pa vozijo skupno tri kroge. Enako vozijo zopet skupno tri kroge vsi drugoplasirani. Prvi v vsaki skupini darilo, drugi in tretji kolajno.
3. Dirka kolesarjev — vojakov. 3 krogi. Prvi darilo, drugi in tretji kolajno.

4. Dirka v parih. 20 krogov. Za prehodni pokal g. župana mesta Ljubljane. (Po vzorcu šestdnevni dirk.) Vsak klub lahko postavi tudi po več parov. Vsak par mora biti oblečen v enakih dresih. Menjava poljubna na določenem mestu. Klub, kateremu pripada prvi par, dobi prehodni pokal, prvi par dvojno darilo, drugi in tretji par, dvojne kolajne.

5. Dirka združena s peštekom. En krog peš, dva kroga na kolesu. Prvi in drugi darilo, III. kolajno.

O d m o r.

6. Stafetna dirka za prehodni pokal g. bana dravske banovine. 20 krogov. Vsak klub lahko postavi stafeto 4 dirkačev. Ako postavi klub le tri dirkače, vozi prvi 10, ostala dva pa po 5 krogov. Dirkači ene stafete morajo imeti enake drese. Klub, zmagovalne stafete prejme prehodni pokal g. bana, drugo in tretje plasirana stafeta pa spominsko diplomo.

7. Dirka ciljev. 12 krogov. Vsak tretji krog cilj. Šteje se po točkah. Prvi 5, drugi 4, tretji 3, četrti 2, peti 1 točko. Pri zadnjem cilju šteje dvojno. Prvi pokal, drugi in tretji darilo, četrti in peti kolajno.

8. Dirka dirkačev, ki na dirkališču še niso dosegli prvih mest. 10 krogov. Prvi in drugi darilo, tretji kolajno.

9. Dirka z motornim vodstvom. 20 krogov. Prvi pokal, drugi in tretji darilo.

10. Tolažilna dirka. 5 krogov. Startajo lahkovsi, ki na teh dirkah niso dosegli nobenega klasificiranega mesta. Prvi dobi darilo, drugi in tretji kolajno.

Prijavnina. Prijavnina za točke 2, 5, 7, 8, 9, 10 je skupno Din 10. Prijavnina za točko 4 (dirka v parih) je posebej Din 20 za par. Prijavnina za točko 6 (stafetna dirka) je posebej Din 20 za stafeto.

Prijave dirkačev je poslati na naslov: Jurij Stanko, Ljubljana, Del. zbornica, Miklošičeva c. 22/I. Zadnji rok za prijave je do 7. IX. 1933 do 12. ure.

Opozorilo klubom. Vse klube vljudno naprošamo, da pravočasno pošljejo prijave dirkačev, da bomo zamogli vse točno organizirati.

Istočasno prosimo klube, da pazijo na objave v športnih rubrikah dnevnikov, kjer bomo objavljali vse direktive.

Darila se bodo razdelila po dirki in bomo lokal pravočasno javili.

A. S. K. Primorje,
Ljubljana kolesarska sekcija.

Iz uredništva.

Prihodnja štev. izide radi praznika dne 8. septembra že v četrtek zvečer, dne 7. septembra. Dopisnike prosim, da pošljejo dopise do torika zvečer. Ostali dopisi pridejo prihodnjic na vrsto.

ŠOLSKE KNJIGE

in vse ostale šolske potrebščine kupite najceneje

KNJIGARNI „SAVA“
KRANJ

OTOMANE, modroce, divane in vse tapetniške izdelke Vam nudi Viktor Tonejc tapetnik. Kranj, v hiši g. Wendlinga.

MALI OGLASI

Kdor nudi ali išče službo, plača za vsako besedo 25 par. Najmanjši znesek je Din 5.— Vsi ostali oglasi se računajo po 50 par za vsako besedo. Najmanjši znesek pri teh oglasih je Din 8.— Znesek je treba plačati pri predaji naročila, oziroma vpslati v pismo obenem z naročilom. Za odgovor je treba priložiti Din 2.— v znakah.

PARKEINA SOBA s posebnim vhom, s souporabo kopalnice se odda v vili boljšemu gospodu. Ponudbe na upravo lista pod značko „Šhrano ali brez“

KONCERTNA VIOLINA, dobro ohranjena, se poceni proda. Naslov v upravi „Triglava“.

KONTORISTINJA, zmožna slovensčine, srbohrvaščine in nemščine v govoru in pisavi, zanesljiva, dobi dobro službo v

Kranju. Nastop takoj. Lastoročno pisane ponudbe je nasloviti na upravo „Triglava“ pod značko „Agilna moč“.

STEKLENICE (balone) opletene nove po 50 l a Din 3.50 za l, nov otroški športni voziček pod lastno ceno ter nova kolesa od Din 900.— naprej, si nabavite pri Andrej Lipar, Cerklje pri Kranju.